

不忘初心 扎实作为 为残疾人创造幸福美好的新生活



精准公平 共享美好未来

在奋斗的征途上,一个个重要的时间节点,鞭策我们前进,也提醒着我们,回望来时路。

转眼2019年已过半。7月,是承上启下的月份,让我们对照年初制定的目标任务,找差距、抓落实。这半年来,我区残疾人生活状况有哪些改善?区残联年初制定的目标任务完成得如何?日前,记者走进区残联了解相关情况。

区残联负责人说:“区残联始终牢记为残疾人服务的宗旨,以努力奔跑、永不懈怠的姿态,锲而不舍办好残疾人民生实事。不断满足残疾人日益增长的美好生活需要,永远在路上。”

通讯员 周叶波 记者 王曙丹



宁波市首届残疾人旱地冰壶比赛中,奉化队获得团体第三



上门办理残疾人证

落实残疾人基本生活保障。协同相关部门动态实施残疾人两项补贴。按照“一个不多、一个不少”的原则,会同民政部门对两项补贴实施对象进行动态管理。截止6月底,累计发放生活补贴6207人891.11万元,发放护理补贴6504人881.54万元;自2019年1月起,对完全无生活自理能力在机构托养的残疾人补贴标准从每月810元

提高到1010元,6月底完成标准调整和补发工作。积极推进依靠家庭供养的成年重度残疾人和成年三、四级精神、智力残疾人低保覆盖率达到98%以上,实现应保尽保。残疾人综合医疗保险参保14771人,已接受理赔97人,总赔款17.11万元。向500余户困难残疾人家庭发放慰问金(慰问品)50余万元;向4户残疾人家庭发放应急救助13000元。

联合宁波市住房和城乡建设局、财政局、民政局发文,切实做好农村困难家庭危房改造即时限时救助工作。促进残疾人就业增收。为366家企业649名残疾人办理了残保金抵扣手续,新增按比例就业40余人。残保金抵扣数据输入宁波市残疾人就业保障金征收系统,实现残保金抵扣数据信息化管理。对工疗机构发放奖励、补

贴20余万元,为阳光家园购买机构综合保险。走访调研扶贫基地16家,针对松岙镇平峰枇杷园遭受大风损失情况,第一时间帮助其开展生产自救。开展残疾人就业援助月活动,开通残疾人网上求职平台,帮助就业11人。组织企业参加市残疾人专场招聘会,提供岗位50余个。落实残疾人单考单招公务员1名。



融合共享 包容让“我们”更幸福

提升残疾人康复服务。按需实施“精准康复行动”。加强政策宣传,做好业务指导,至6月6日完成年度精准康复行动任务指标21项1487人,支出资金150余万元,完成率、服务率分别为84%、89.2%。提供辅具适配、租借服务136人次165件。深入推进社区康复工作。积极对接卫健、财政部门,拟定奉化区残疾人家庭医生签约激励机制初稿。邀请宁波市残联、宁波市康复中心调研基层康复站工作,初步形成脑卒中后社区康复服务体系创建意向。重点完成残疾儿童、精神残疾

人和重度肢体残疾人签约工作2587人,签约率达60%左右。做细做实精准康复服务,按需提供个性化服务包。结合爱耳日活动,做好残疾预防工作,全区开展现场服务6场,196个村(社区)1540余人受惠。拓展提供重度肢体残疾人上门康复服务576人次。提升康复机构服务水平。加强辅具服务站规范化建设,拓展专项服务能力,提供各类残疾人250多件辅具产品,并提供辅助器具知识宣传、信息咨询等服务。开展截瘫残疾人专项服务活动,送6名截瘫残疾人去宁波“恰如

家”接受生活自理能力培训,同时完成截瘫残疾人辅具租赁和摆渡服务(摆渡服务指用轮椅直接可以上车的专用车辆接送残疾人的服务,精准康复行动专用名词)各6人次。

丰富残疾人文体生活。组织区残疾人爱心艺术团开展文艺演出12场。举办残疾人红歌比赛。周佳敏在荷兰举行的2019年残疾人射箭世界锦标赛暨东京奥运资格赛,荣获金牌两枚,并取得2020年东京残奥会参赛资格。在全国第十届残运会上获1金5银,在宁波市首届残疾人旱地冰壶比赛中,我区获团体

第三。开展“康复体育进家庭”服务,受惠残疾人家庭162户。

优化残疾人平等参与环境。多渠道开展残疾人事业宣传,报道各类信息45条。开展“净居亮居”工程,排摸需求52户,已服务32户。组织开展“一家人”爱心大篷车进疗车间、残疾人畅游滕头等活动。开展第二批省无障碍社区创建,参与项目规划论证会、竣工验收会21次,被采纳建议意见20条。建立残疾人法律援助工作协调机构和残疾人法律工作站,办理来电来访17人次,办结率100%。



改革创新 “我们”办事更方便

开展残疾人“最多跑一次”改革。3月,在区改革办牵头下,区残联联合电子政务办和卫生健康局、民政局等相关部门共同探索启动涉残服务“最多跑一次”改革,涉及残疾人证办理和儿童康复补贴、基本型辅具适配、残疾人两项补贴等证后13个服务事项,开发智慧残联服务管理系统,建立“1+13”助残服务机制,

探索办证和证后惠残事项“零次跑”改革,目前已完成系统测试和操作培训,进入全面推开阶段。市委深改办市跑改办《改革先锋》专报第三期专门介绍了奉化做法,得到了市委书记郑栅洁、常务副市长陈仲朝的批示肯定。在最近召开的省“最多跑一次”改革例会中,我区助残服务事项“一件事”集成联办机制也得到了省残联的肯定。

下半年,区残联将继续以残疾人“最多跑一次”改革为抓手,继续做好残疾人生活保障、就业增收、康复教育、文化体育等工作,提升服务绩效。加强残疾人思想教育,丰富残疾人精神生活,开展残疾人“学听跟”征文比赛、演讲比赛,宁波市第三届聋人篮球锦标赛。优化残疾人事业发展环境,打造志愿助残品牌,推进残疾人工作融入基层网格化管理。强化残疾人基层组织建设,支持开展专门协会“四个一”活动,组织开展残疾人工作者入户“一问四送”服务。深化“清廉残联”创建,党风廉政建设常抓不懈。



宁波日报报业集团 奉化日报

讲文明 树新风
公益广告展播

主办单位: 中央宣传部 中央文明办 国家工商总局 国家广电总局 新闻出版总署